

唱响奋斗故事 传递生活热望

2025“星光大浪”青工歌手大赛年度总决赛圆满收官

本报讯(龙华新闻记者 袁春燕 通讯员 陈虹 印婷婷/文 记者 蔡维泽/图)1月16日,2025“星光大浪”青工歌手大赛年度总决赛在后浪新天地圆满举行,12位从近600名参赛者中脱颖而出的青年歌手依次登台,在专业舞台与万千观众见证下,用歌声讲述奋斗故事、传递生活热望。

区委常委、宣传部部长黄立敏,副区长赵妍妍等出席总决赛现场。决赛之夜在选手们燃情合唱的歌曲《燃烧吧余生》中拉开序幕;内蒙古选手纳日迈带来蒙语经典《乌兰巴托的夜》,清澈质朴的嗓音仿佛草原长风吹拂舞台;选手周小天一曲爆发力十足的《想你的365天》将气氛推向高潮;选手黄远腾演唱电影《悟空传》的

热血乐章瞬间点燃全场激情……

比赛吸引了大批居民前来观赏,现场座无虚席,外围亦聚集众多居民翘首观看,气氛热烈。12位决赛选手身份各异、经历不同,却因热爱而同频共振。其中,来自中山市的李长明表现亮眼。他大学期间应征入伍,因文艺特长入选部队文工团,多次赴基层慰问演出,退伍后与爱人经营私房菜馆及团建配餐服务。此次参赛,源于偶然在新媒体平台看到赛事宣传,被其“专业而不苛刻、包容而不失水准”的氛围打动。“不是为了拿奖,是想告诉自己,只要心还跳着,梦想就还没退场。”他说。

经过两轮激烈角逐,选手纳日迈、李长明、黄远腾分别获得冠、亚、季军,另外9名选手获得优秀奖。

当晚,5位来自星海音乐学院、深圳大学及港中大(深圳)音乐学院的

资深声乐专家组成评审团,立足专业视角,秉持严谨标准,从音准节奏、气息控制、语言表达、情感传递、舞台表现力等多个维度进行综合考量,为每位选手评定总分。赛事评委、著名男高音歌唱家、声乐教育家杨岩对赛事给予高度评价,他表示:“今天的比赛更像演唱会一样,充满情感与共鸣,非常温暖。”

本次赛事由中共深圳市龙华区委宣传部指导,龙华区文化广电旅游体育局、龙华区群团工作部与大浪街道党工委、办事处联合主办。



冠军纳日迈。



亚军李长明。



季军黄远腾。

■新闻延伸

十六载以歌为炬 数万人向光而行

本报讯(龙华新闻记者 袁春燕 通讯员 陈虹 印婷婷/文 记者 蔡维泽/图)当2025“星光大浪”青工歌手大赛年度总决赛现场最后一束追光缓缓熄灭,掌声与欢呼声久久回荡在商圈夜空。这场属于平凡奋斗者的音乐盛典,不仅见证了12位选手用歌声书写的青春答卷,更映照出一座城区对青年精神生活的深切关怀与真诚礼遇。

创办于2010年的“星光大浪”青工歌手大赛始终坚持“关爱来深建设者”的初心,持续为热爱音乐的青年搭建零门槛、有品质、有温度的公共文化舞台。

十六年来,大赛累计吸引近2万人次报名参赛,辐射观众超100万人次。赛事沿用“周赛+月赛+季赛+总决赛”的赛制,呈现出“周周有比赛,全年都精彩”的魅力。通过“政府搭台+企业支持+居民参与”的共建模式,后浪新天地项目运营方恒冠投资

发展有限公司出资搭建星光舞台并承担了周赛、月赛和季赛的经费和活动组织工作。十六年来,这项贯穿全年的歌唱赛事持续落户后浪新天地商圈,企业在支持文化活动的同时,也通过赛事获得了持续增长的人流与品牌关注。

2025年,赛事实现规模与影响的双提升。除深圳外,还有从香港、东莞、惠州、中山等地专程赶来的选手。全年23场周赛、9场月赛和3场季赛,都在后浪新天地商圈的星光广场举行,共历时254天。

对于附近居住和工作的居民来说,这更像一个固定的“音乐聚会”——下班路过就能欣赏,想唱就能报名,真正实现“舞台就在家门口、艺术融入烟火里”。

作为龙华区“公共文化+夜间经济”融合发展的标杆项目,“星光大浪”以音乐为媒,持续激活商圈人气、提升街区活力、增强

社区凝聚力,成为可复制、可持续的基层社会治理实践样本。

十六年星光熠熠,“星光大浪”早已超越一场歌唱比赛的范畴,它是一座桥梁,连接着来深建设者与城区的情感认同;它是一面镜子,折射出公共文化服务从“送文化”到“种文化”的深刻转型;它更是盏明灯,持续照亮基层文化治理的创新之路。展望未来,人们始终坚信,在这片充满机遇的热土上,每一份真诚的付出都将获得回响,每一个执着追梦的青年都能找到闪耀的舞台,用汗水浇灌收获,以奋斗点亮未来。

龙华区鸿蒙建筑生态场景对接会举行

推动鸿蒙技术在建筑领域实现规模化标准化应用

本报讯(龙华新闻记者 金璐)1月16日,“鸿蒙聚能 筑享未来”——龙华区鸿蒙建筑生态场景对接会成功举行。活动汇聚政府、行业专家及生态企业代表,以政策为引领、需求为导向、技术为支撑,搭建精准对接平台,破解建筑行业转型痛点,扎实助力深圳打造“万物互联第一城”,开启鸿蒙生态赋能建筑行业高质量发展的崭新篇章。区领导马冰出席活动。

马冰致辞表示,鸿蒙操作系统作为全栈自研的国产根技术,其分布式架构和微内核技术为破解“数据烟囱”“设备孤岛”等建筑行业痛点带来了全新路径,为筑牢数字安全底座提供了核心支撑。本次建筑专场对接会是龙华区系列场景对接活动的第三场,旨在搭建高效联动、开放共享的合作平台,通过各方的携手努力,推动鸿蒙技术在建筑领域实现规模化、标准化应用,为建筑行业注

入源源不断的创新动能。

活动中,深圳市建设科技促进中心专家分享了深圳市推广住建鸿蒙的整体规划与实践,重点介绍了在构建技术标准体系、打造智慧工地标杆项目方面的进展。龙华区工业和信息化局相关负责人对《龙华区鸿蒙智慧园区2.0标准(建议稿)》进行了宣贯解读,从硬件适配、软件兼容、场景应用等方面为鸿蒙技术在园区层面的规模化、标准化应用指明了

方向。

在鸿蒙建筑生态标杆需求场景发布这一核心环节,区住房和建设局、龙华建设集团、区文化广电旅游体育局、龙华投控集团聚焦“工地管理、楼宇运维、场馆建设、园区建设”四大建筑核心场景分别发布了具体需求。深圳建筑科学院、中建三局智能建造研究院、中建海龙、狄鸿智创、建鸿(深圳)、深圳市城市交通规划设计研究等鸿蒙建筑领域企业带来

了覆盖建筑全生命周期的鸿蒙化解决方案。

活动吸引区内建筑产业链上下游企业代表广泛参与,通过搭建“场景—技术”高效对接平台,直面建筑行业智能化痛点,为龙华区建筑鸿蒙化提供了清晰路径,有力推动建筑产业数字化转型升级。未来,龙华区将持续深化鸿蒙生态与各行业的融合创新,以智慧联接空间,共创万物智联的崭新未来。